Εταιρεία Κοινωνικής Δράσης και Πολιτισμού
ΚΟΙΝΟ_ΤΟΠΙΑ www.koinotopia.gr


ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
21 Μαρτίου 2025

Δεκάδες οι συμμετέχοντες στη διάλεξη του Δημήτρη Καλλέ 
Τεχνητή Νοημοσύνη: χτες γνωστή, σήμερα φίλη, αύριο τι;

Με μεγάλη συμμετοχή κοινού πραγματοποιήθηκε από την Εταιρεία Κοινωνικής Δράσης και Πολιτισμού Κοινο_Τοπία www.koinotopia.gr εκδήλωση με θέμα Τεχνητή Νοημοσύνη: χτες γνωστή, σήμερα φίλη, αύριο τι; με ομιλητή τον Δημήτρη Καλλέ καθηγητή της Σχολής Θετικών Επιστημών και Τεχνολογίας του Ελληνικού Ανοικτού Πανεπιστημίου, στον πολυχώρο της οργάνωσης.
Η πολύ ενδιαφέρουσα ομιλία ξεκίνησε αναδεικνύοντας τη μακροχρόνια προσπάθεια του ανθρώπου να συστηματοποιεί τις νοητικές λειτουργίες και να επιχειρεί τη μηχανική παραγωγή νέας γνώσης. Αυτή η μακραίωνη ενατένιση του εαυτού μας, κυρίως ως φιλοσοφία, ανέδειξε την τεχνητή νοημοσύνη σαν μια παλιά γνώριμη, έστω και με άλλα ονόματα.
Η ομιλία, επίσης, εστίασε στην ευρύτητα των τρόπων με τους οποίους μπορούμε να ορίσουμε το τι είναι «νοημοσύνη» και ανέφερε σημαντικές εφαρμογές των τελευταίων λίγων δεκαετιών που έφεραν την τεχνητή νοημοσύνη στο προσκήνιο της καθημερινότητάς μας, από την επικράτηση των μηχανών έναντι ανθρώπων σε κλασσικά παιχνίδια στρατηγικής, την αξιοποίησή της στην ιατρική και στην οικονομία, την χρήση της στα αυτόνομα οχήματα και πρόσφατα, την ευρύτατη διάδοση των μεγάλων γλωσσικών μοντέλων και την απονομή βραβείων Νόμπελ σε επιστήμονες που θεμελίωσαν τεχνικές και εφαρμογές των νευρωνικών δικτύων. Η ομιλία ανέδειξε την αναλογία του βιολογικού με τον τεχνητό νευρώνα και σχολίασε, σε αδρές γραμμές, την πολυπλοκότητα των νευρωνικών δικτύων, που εκμεταλλεύονται τη σημερινή πληθώρα δεδομένων και υπολογιστικής ισχύος.
Ο ομιλητής αναφέρθηκε με έμφαση στις αλλαγές που φέρνει η τεχνητή νοημοσύνη σε μερικούς κλάδους και εστίασε στην ανάγκη των σύγχρονων κοινωνιών να κατανοήσουν τις κυοφορούμενες αλλαγές αλλά και να ελέγξουν την χρήση της τεχνολογίας για να διασφαλιστεί η όσο το δυνατόν ευρύτερη πρόσβαση στα οφέλη της νέας τεχνολογίας. Ψηλαφίζοντας τις κοινωνικές αντιδράσεις, έγινε αναφορά στις -εδώ και μια δεκαετία περίπου- κινήσεις μεγάλων χωρών ή οργανισμών, όπως των ΗΠΑ, της Κίνας και της Ευρωπαϊκής Ένωσης, που έχουν επενδύσει μεγάλους πόρους στην τεχνολογική αλλά και κοινωνική ενσωμάτωση της τεχνητής νοημοσύνης.
Η ομιλία του συγγραφέα πραγματοποιήθηκε με την παρουσίαση εποπτικού υλικού. Ακολούθησε συζήτηση με τοποθετήσεις, σχόλια και ερωτήσεις την οποία συντόνισε η Παναγιώτα Βάθη Σαράβα επίκουρη καθηγήτρια Πανεπιστημίου Πατρών.
Ο Δημήτρης Καλλές είναι Καθηγητής στο Ελληνικό Ανοικτό Πανεπιστήμιο στο αντικείμενο «Τεχνητή Νοημοσύνη–Εφαρμογές» και Διευθυντής του Προπτυχιακού Προγράμματος Σπουδών «Πληροφορική» και του Μεταπτυχιακού Προγράμματος Σπουδών «Data Science and Machine Learning». Είναι μέλος της Ελληνικής Εταιρίας Τεχνητής Νοημοσύνης, της οποίας έχει διατελέσει Πρόεδρος. 
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